Prova de Fundamentos de Andlise Numérica

11/10/2011
1.- Ao se interpolar uma funcgdo f(z), a partir de uma tabela com 7 pontos igualmente espagados e a forma de Newton
com diferencas simples progressiva, observou-se que o polindmio interpolador tinha grau 2 (dois). Houve um
erro no disco do computador e a tabela de diferencgas simples foi danificada, recuperando-se a tabela abaixo.
Complete a tabela de diferencas simples e determine o polindmio interpolador.
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Polindmio interpolados com diferencas simples progressivas: S
1 2 13
Bo(z) = flza) + (& ==} S5 + (o —mo)le — =) Sha L 44 (2 — 2ol — 21). . (6 — 2 ) SH2Y
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e, se f € C™F\([zg,Tal), V2 € (€0, 2], (&) = Pale) + L@ (0 _ 2y | (2 — 2,).
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2. Sabe-se que uma fun¢do y = f(z) tem um grafico crescente, muito préximo do grafico de g(z) = ae®®, paraa e
h reajs. Num experimento numérico,_montou—se a seguinte tabela.
(4w, v fo5) [0 o |vi=flz) | Inlys) | 2 | miln(y)
P P N L,00.| 5,10 |1,629 |1,0000| 1,629
LY v o o 1wl 1,25 | 5,79 1,756 | 1,5625 | 2,195
1 - ' T 1,50 6,53 1,876 | 2,2500 | 2,814
(a) Pelo Método dos Minimos Quadrados, aproxime z para o qual y = f(z) =6. 5. ﬁ'
(b) Utilizando Interpolagcdo Polinomial, aproxime x para o qual y = f(z) =6. /' '
3. Considere a funcgio f(z) = 3ze®*—e®*. Vamos calcular a fun¢io f(z) num ntmero finito de pontos e interpolar por
um polinémio P(z). Quantos pontos temos que calcular f para que possamos afirmar que o |P(z)— f(z)| < 1073,
para todo z € [1;1,1]?
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